Pozvánka na mezinárodní konferenci De-colonizing Disability Theory: Cripping Development (Praha, 19.-21.9, 2013)

Cílem konference, která volně navazuje na symposium Cripping Neoliberalism. Interdisciplinary Perspectives on Governing and Imagining Dis/Ability and Bodily Difference  (Praha, 2010), je nabídnout prostor ke kritické reflexi současných teorií a konceptů tělesné a mentální jinakosti a konstruktů “nezpůsobilosti” v kontextu globálních změn. 
[bookmark: _GoBack]Konference pak zvláště volá po dialogu mezi feministickými a genderovými studii, disability studies, postkoloniálními studii a analýzami post-socialismu. Stále rostoucí počet prací oboru disability studies poukazuje na to, že ustavený kánon teorietizací, a koneckonců i analytická kategorie vtělené jinakosti/nezpůsobilosti samotná, vychází z reflexe a poznání moderní Euro-atlantické společnosti.  Helen Meekosha, například kritizuje tuto epistemologickou hegemonii jako formu “akademického kolonialismu”. Konference De-colonizing Disability Theory chce na tyto kritické debaty navázat reflexí konceptů rozvoje, rozvojové pomoci či rozvoje ve smyslu demokratizace, rozvíjení liberální společnosti atp. Organizátorky a organizátoři konference tak chtějí otevřít prostor pro diskuzi nad tím, zda (a jak) se idea rozvoje podílí na šíření a prohlubování globálních nerovností, jakou roli v tomto procesu zastávají transnacionální organizace jako je World Health Organisation, Disabled People’s International, United Nations aj., i globální šíření specifických modelů identity “postižení”. Jednotlivé příspěvky se věnují i dopadům “rozvoje” kapitalismu a specifických forem neoliberálních politik v post-socialistickém prostoru na formování emancipačního hnutí a diskurzu lidí s postižením, či rozvoj západních modelů “postižení”. 

Konference je interdisciplinární a podporuje intersekcionální uvažování o “postižení”, tělesné/mentální jinakosti.

Pro bližší informace a program konference: http://gender.univie.ac.at/crippingdevelopment2013 a http://gender.fhs.cuni.cz/KGS-13.html. S případnými dotazy se obracejte na cripping_development2013@univie.ac.at či na Kateřinu Kolářovou (kater_kolar@gmx.de)

Keynote přednesou Darja Zaviršek (University of Ljubljana), Mel Chen (University of California, Berkeley), Robert McRuer (George Washington University, Washington, D.C.) and Anastasia Kayiatos (University of Southern California). 

Konferenci zahájí představení Haute Couture 01 Fires, které je dílem Ines Doujak a Johna Barkera. 

Konferenci připravují společně Katedra genderových studií FHS UK a Gender Research Office, vídeňské univerzity a ve spolupráci s filozofickým ústavem akademie věd ČR. 
Konání konference dale podpořilo Rakouské kulturní forum v Praze, AKTION Česká republika - Rakousko a  Österreichische HochschülerInnenschaft. 
 

Jazykem konference je angličtina. Prostory konference jsou plně bezbariérové a průběh konference bude opatřen paralelním přepisem (také v angličtině). 



